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GOVERNMENT OF GREENLAND

Svar  på § 37-spørgsmål nr . 023-2022 om ESANI A/S

Kære Emanuel Wilco

Du har i henhold. til § 37 i Forretningsorden for Inatsisartut stillet spørgsmål til
Naalakkersuisut om ESANI A/S. Dine spørgsmål er henvist til min besvarelse.

Til brug for besvarelsen er der indhentet input fra ESANI A/S. ESANI AIS er et
kommunalt aktieselskab, derfor anbefales det generelt at spørgsmål om ESANI
A/S rettes direkte til kommuneme eller ESANI A/S.

1. Hvor  mange kommuner  er  medlemmer  i Esani A/S nu?

Svar : ESANI A/S er i dag ejet af følgende fire kommuner: Kommune Qeqerta-
lik, Qeqqata Kommunia, Kommuneqarfik Sermersooq og Kommune Kujalleq.

2. Hvilke kommuner  drejer  det sig om?

Svar : Se besvarelsen af spørgsmål 1.

3. Såfremt kommunerne er  medlemmer  i Esani A/S, hvilke forbrændingsan-
læg korer  så i Esani A/S regi?

Svar : ESANI A/S driver ikke nogen af de eksisterende forbrændingsanlæg.
ESANI A/S anlægger to nationale forbrændingsanlæg, som skal kunne afbrænde
affald fra hele landet. De nationale anlæg placeres i Sisimiut og Nuuk. Naalak-
kersuisut har støttet finansieringen af de nationale anlæg via Miljøfonden.

4. Hvor  mange bestyrelsesmedlemmer  har  Esau'  A/S?

Svar : ESANI A/S er et kommunalt ejet aktieselskab og har fire bestyrelsesmed-
lemmer, én fra hver kommune.

5. Hvor  meget får  bestyrelsesmedlemmerne i honorar?

Svar : Departementet har indhentet bidrag til besvarelsen fra ESANI A/S, som
oplyser følgende: "Der betales ikke bestyrelseshonorar til bestyrelsen".

6. Såfremt medarbejderne i forbrændingsanlæg er  flyttet til Esani A/S,
hvilke overenskomster  benytter  de nu?
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a) For tsætter  man de eksisterende overenskomster?

b) Er  der  sket forbedr inger  i ansættelsesvilkårene?

Svar : ESANI A/S driver ikke nogen af de eksisterende forbrændingsanlæg. Der
er derfor ikke flyttet medarbejdere over til ESANI A/S.

Inussiamersumik inuulluaqqusillunga
Med venlig hilsen

Kalistat Lund
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